

ИНФОРМАЦИЯ

об обеспечении доступа в здание МБОУ ТСОШ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Школа, доступная для всех

Каждый ребенок, независимо от своих физических, психических, интеллектуальных, культурно-этнических и иных особенностей, имеет право на получение общего образования. Чтобы дети-инвалиды могли это право реализовать, в школах для них должны быть созданы особые условия.

Нормативные требования к созданию доступной среды для инвалидов

Требование к обеспечению беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры, в т. ч. к школам, **закреплено в действующих нормативных актах.** В частности, согласно ч. 1 ст. 15 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" Правительство РФ, органы исполнительной власти субъектов РФ, органы местного самоуправления и организации независимо от организационно-правовых форм должны создавать условия инвалидам (включая инвалидов, использующих кресла-коляски и собак-проводников) для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры: жилым, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, спортивным сооружениям, местам отдыха, культурно-зрелищным и другим учреждениям.

Советы по оборудованию зданий и помещений для инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата, зрения и слуха содержатся в Методических рекомендациях, нацеленных на устранение наиболее часто встречающихся барьеров на пути следования инвалидов и других маломобильных групп населения при посещении административных зданий и служебных помещений, установленных письмом Минздравсоцразвития России от 11.04.2012 № 30-7/10/2-3602.

С 1 января 2013 г. вступил в действие СП 59.13330.2012 «Свод правил. Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения. Актуализированная редакция СНиП 35-01-2001». В этом документе впервые в российском законодательстве используется термин "универсальный дизайн", который закреплен в Конвенции о правах инвалидов. "Универсальный дизайн" – это дизайн предметов, обстановок, программ и услуг, призванных сделать их максимально удобными для всех людей без дополнительной адаптации.

В то же время в письме Минрегиона России от 15.08.2011 № 18529-08/ИП-ОГ дано разъяснение, что актуализированные своды правил не отменяют действия предыдущих сводов. Ими необходимо руководствоваться до тех пор, пока не будут официально внесены изменения в Перечень национальных стандартов и сводов правил (частей таких стандартов и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона "Технический регламент о безопасности зданий и сооружений".

Таким образом, в настоящее время основным документом для проектировщиков и строителей любых зданий общественного назначения, в т. ч. образовательных учреждений, является старый СНиП 35-01-2001 «Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», утвержденный постановлением Госстроя России от 16.07.2001 № 73.

Доступность здания и помещений МБОУ ТСОШ для учащихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Очевидно, что для детей-инвалидов с разными физическими и сенсорными возможностями требуются разные приспособления и оборудование, для того чтобы они могли посещать обычные школы по месту жительства. Для учащихся с нарушением опорно-двигательного аппарата вход в здание школы оборудован пандусом с перилами с двух сторон.

От ближайшей парковки до крыльца здания организован беспрепятственный пешеходный путь через ворота. При входе в здание размещено световое табло, установлена кнопка вызова. Ступенки обозначены сигнальной разметкой.

Для инвалидов по зрению предусмотрены предупреждающие и направляющие тактильные полосы на полу по коридорам 1-го этажа. На полу наклеена направляющая тактильная *полоса* – представляет собой тактильный напольный указатель, предназначенный для обозначения пути и помощи при движении инвалидов по зрению. Для подъема на второй этаж имеется гидроподъемник

Для слабовидящих приобретена система информационная для слабослышащих портативная «Исток А 2».

На первом этаже оборудован школьный туалет, предназначенный для учащихся с инвалидностью. Возле унитаза предусмотрено пространство для размещения кресла-коляски, имеются поручни, кнопка вызова экстренной помощи в санузлах.

Беспрепятственная среда поддерживается в рабочем состоянии: проверяется наличие неровностей и ям на пешеходных путях, своевременно очищаются от снега крыльцо и пандус, регулируются доводчики дверей, обновляется маркировка на стеклах дверей и т.д.

Для передвижения по этажам приобретено кресло инвалидное с электроприводом.